Phụ lục 2
Mẫu quyỂn TÓM TẮT ĐỒ ÁN/KHÓA LUẬN TỐT NGHIỆP
1. Tóm tắt ĐATN/KLTN 

Tóm tắt ĐATN/KLTN phải phản ánh trung thực kết cấu, bố cục và nội dung của ĐATN/KLTN, phải ghi đầy đủ toàn văn kết luận của ĐATN/KLTN. Tóm tắt ĐATN/KLTN phải được trình bày rõ ràng, mạch lạc, sạch sẽ, không được tẩy xoá. Số của bảng biểu, hình vẽ, đồ thị trong tóm tắt ĐATN/KLTN phải có cùng số như trong ĐATN/KLTN. Trang bìa của tóm tắt ĐATN/KLTN theo mẫu kèm theo. 

Tóm tắt ĐATN/KLTN được trình bày nhiều nhất trong 8 trang in kích thước 140 mm x 210 mm (khổ giấy A4 gập đôi) trên hai mặt giấy; sử dụng chữ Time New Roman cỡ 11 của hệ soạn thảo Winword hoặc tương đương. Mật độ chữ bình thường, không được nén hoặc kéo dãn khoảng cách giữa các chữ. Chế độ giãn dòng là Exactly 17 pt. Lề trên, lề dưới, lề trái, lề phải đều là 2 cm. Các bảng biểu trình bày theo chiều ngang khổ giấy thì đầu bảng là lề trái của trang. 

Cuối bản tóm tắt ĐATN/KLTN là danh mục các công trình khoa học của tác giả đã công bố liên quan đến đề tài ĐATN/KLTN với đầy đủ thông tin về tên tác giả, năm xuất bản, tên bài báo, tên tạp chí, tập, số, số trang của bài báo trên tạp chí (nếu có). Danh mục này có thể in trên trang bìa 3 của tóm tắt ĐATN/KLTN.

MẪU TRANG BÌA TÓM TẮT ĐATN/KLTN  (khổ 140 mm ( 210 mm)
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